
● 問題 446 解答＜三角定規＞

[問題１]

ABの中点を D, BCの中点を Eとし, OA＝ OB＝ OC＝ a,

∠ AOD＝∠ BOD＝α, ∠ BOE＝∠ COE＝β とする。

これらのもとで，

このと き , OD＝a cosα, OE＝a cosβ, α＋β＝
π

4 …①

四辺形OABC＝
1
2 ･

3･acosα＋
1
2 ･

1･acosβ

また , asinα＝
3
2

, asinβ＝
1
2 よ り , a＝ 2sinα

3
＝ 2sinβ

1
…②

＝
a
2

3cosα＋
2

2
(cosα＋sinα) ＝

a
4

((6＋ 2 )cosα＋ 2 sinα)

＝
a
2

(3cosα＋cosβ)＝
a
2

3cosα＋cos π
4 －α

(∵①)

＝
1
4

(6＋ 2 )
2tanα

3
＋

3 2
2 …③ (∵②)
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[問題２] 図のように角α, β, γを定めると,
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● 追加問題

[問題１] 右図のように各点を定める。

求める甲円の半径を rとすると,

[問題２] 右図のように各点を定める。

求める甲円の半径を rとすると,
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AD＝5r, DE＝ 3 r, AE＝1－r だから
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整理して 27r2＋2r－1＝0

r＞0 でこれを解いて , r＝

(＝0.158…)

2 7－1
27

…[答]

( 3 r)2＋( 3－5r)2＝(1＋r)2

r＜
1
2 でこれを解いて ,

ED＝ 3 r, DF＝AF－AD＝ 3－5r, EF＝1＋r だから

整理して 27r2－2(1＋5 3 )r＋2＝0


